

# 笔墨丹青绘春潮 姹紫嫣红颂盛世

## 河北省体育文化协会书画作品征集评选成年组颁奖活动举行

本报讯(记者 周强)2023年12月29日,由河北省体育文化协会主办的书画作品征集评选成年组颁奖活动在石家庄顺利举行。参加本次评选的成年组获奖选手共计30余人参加了本次活动,河北省体育文化协会主席张全奎、副主席刘刚,国家高级美术师吴柳东等为获奖选手颁发了证书和奖杯。

本次活动以“书香画苑传播体育文化,挥毫泼墨展示体育情怀”为主题,自8月底开始,历时两个多月,受到了全省各文化单位、社会团体、体育书画爱好者以及外地书画爱好者的积极参与,共收到参赛作品100余幅。成年组的参赛选手以河北竞技体育、全民健身、青少年体育运动、冰雪运动、体育文化传承、喜迎杭州亚运会等内容为题材,通过独特的创新理念和较强的艺术感染力,用一幅幅优秀的书画作品反映出河北省体育事业蓬勃发展的生动画面。经过大赛组委会初评、复评和终评,最终评出成年组一等奖1幅、二等奖2幅、三等奖3幅。

本次活动为广大读者送上了一道体育文化大餐,受到高度赞扬,参与活动的艺术家及书画爱好者纷纷表示,希望借此活动机会,不断加强交流学习,提高艺术修养,创作出更多形式多样、风格鲜明、展现河北体育风貌的精品力作,为建设体育强省作出积极贡献。河



■获奖选手颁奖活动后合影留念。周强 摄

北省体育文化协会主席张全奎表示,河北省体育文化协会接下来将继续举办类似的艺术活动,为广大书

画爱好者搭建展示平台,共同推动中华优秀传统文化的传承与发展。

# 燃烧澎湃激情 绽放绚丽青春

## 2023年青少年健身操舞技能大赛(河北分站赛)开赛

本报讯(实习记者 吕俊杰)2023年12月30日,由河北省体育文化协会主办的2023年青少年健身操舞技能大赛(河北分站赛)暨第十届河北省青少年健康活力大赛在河北师范大学开赛。本次比赛为期两天,共吸引了来自石家庄、邯郸、衡水等11地市的64支队伍1497名选手参赛。本次比赛分为啦啦操、健美操、全国全民健身操、街舞和排舞五个项目,共设置特等奖、一等奖、二等奖、优秀奖等;此外还设立了“道德风尚奖”“最佳组织奖”“优秀教练员奖”“优秀裁判员奖”“突出贡献奖”。

河北省体育文化协会主席张全奎在开幕辞中表示:“在社会各界的关心和支持下,我省青少年体育运动取得了很大

发展,健身操舞作为一种体育运动项目,不仅是一种身体锻炼的方式,也是一种具有深厚文化内涵的艺术形式。”河北省舞蹈家协会运动舞蹈工作委员会主任刘志红表示:“本次大赛为广大青少年提供了一个展示自我,展现青春洋溢的一个平台。青少年在这个舞台上焕发了青春,培养了节奏感、韵律感和集体责任感。”

据悉,河北省青少年健康活力大赛自2011年以来已成功举办九届,比赛项目也由最初的两个扩大到五个。经过十余年的发展,这项大赛的影响力和知名度都有了很大提升。河北省体育文化协会常务副主席张进、河北省舞蹈家协会主席张新茹、河北省大学体育协会理事长刘若群等参加了开幕仪式。

# “酷滑平泉·玩转冰雪过大年”

## 赏非遗、玩冰雪、看冰雕,冰雪运动植入浓烈文化味

本报讯(记者 冯晶)滑冰戏雪、看非遗活动、赏书画摄影展……2023年12月30日,“酷滑平泉·玩转冰雪过大年”冬季旅游主题活动在平泉市启动,首届“皇家窖藏杯”冰雪贺新春赛事活动正式开赛。

据介绍,此次活动从2023年12月开始至2024年2月,历时两个月,其间将开展冰雪竞速和冰车接力赛、速度滑冰500米、冰上自行车、雪地拔河、雪地足球等8个比赛项目,将有900余名运动员展开激烈的比拼,比赛项目颇具创意,在竞技的同时增添了更多的趣味性。

此外,活动还将开展以冰雪为主题的摄影展、书画展,以及洋溢着浓浓年味儿的舞狮、舞龙、高跷、杂耍、皮影等民间非

遗艺术团体现场表演,让大家在参与冰雪运动的同时尽享文化盛宴。

冰雪运动植入“文化味儿”,趣味倍增。承德这个极具民俗特色的地区,还将在春节、元宵节期间,举办鼎盛皇家灯会、“冬迎春禧·辰龙献瑞”文化展示季、盛世普宁祈福节、金龙年货节、盛世山庄灯会展、“千人千面·民族之美”文化周、“承德好礼新春购”特色文创商品展销季、鼎盛跨年红人节、钓鱼台冬捕节、“红莓白雪”冬之行、牧蓝谷民俗美食节、兴隆“游花灯·闹大集”红火过新春、丰宁非遗烤羊节、山楂年俗文化节等14项“品民俗”活动,让广大游客和市民体验承德民俗、感受承德年味,推动群众文化与冰雪文化深度融合。

# 《不止文静》荣膺“最佳奥运电影”

本报讯 讲述花样滑冰女孩隋文静从一个普通女孩成长为冬奥会冠军的纪录片《不止文静》,日前在第43届帕拉蒂多诺国际体育电影节上摘得最佳奥运电影桂冠;同时还获得最佳导演、最佳故事片、最佳观众投票三项提名。这也是中国奥运影片首次进入主竞赛单元并获奖。

本片通过多章节对话和即时情景的展现,讲述了一个通过体育改变命运的可借鉴的励志范本。在导演长达8年拍摄过程中,跟踪到隋文静参与北京2022年冬奥会获得中国代表团第9枚奥运金牌的过程。这枚金牌是她职业生涯的高光时刻,同时也是对她多年付出后的回报。

本次帕拉蒂多诺国际体育电影节有来自39个国家和地区的150部入围影片,角逐短片、故事片、奥运电影、残奥会、足球和电子竞技6个主竞赛单元。近年有大量中国体育影片走向世界,通过体育名片与世界对话,彰显中国的文化自信并得到世界认可。

(冯晶)